
DID YOU KNOW ABOUT THE 10 KM/H SPEED LIMIT 
WITHIN 300 M OF THE SHORELINE? 

No Yes 

 
 
 

31% 

 
 
 
 

69% 

DOES YOUR BEACH HAVE SIGNAGE ABOUT THESE 
LIMITS? 

No Yes I don't know 

 
 

13% 

1% 

 
 
 
 
 
 

 
86% 

FoTTSA Boating and Swimming Safety Survey 
February 2019 

o Mailed to 1165 Tiny residents on Friday February 1st and web link made available 
o 376 responses total by Feb 10th: 322 via email (28% response rate) and 54 via weblink 
o 182 written comments 

 

 

 



24% 59% 

17% 

ARE YOU AWARE OF CONFLICTS (E.G., HEATED 
DISCUSSION, RAISED VOICES, OR MORE) OCCURRING 

BETWEEN BOATERS AND PEOPLE IN THE WATER? 

Yes, it happens a few times or more every summer Yes, but it happens rarely Not that I know of 

 
 
 

 
 
 

15%

16%

69%

ARE YOU AWARE OF ANY INJURIES OR NEAR MISSES 
IN THE LAST THREE YEARS THAT HAVE OCCURRED ON 

YOUR BEACH INVOLVING BOATS OR PERSONAL 
WATERCRAFT AND PEOPLE IN THE WATER?

Yes, it happens a few times or more every summer Yes, but it happens rarely Not that I know of



35% 

40% 
14% 

11% 

HOW USEFUL WOULD BEACH SIGNAGE BE IN RAISING 
AWARENESS OF THE SPEED RESTRICTIONS AND 

OFFSHORE LIMIT? 

Very useful Somewhat useful Not so useful Not at all useful 

 
 
 

 

29% 

22% 

38% 

11% 

Not at all concerned A little concerned Somewhat concerned Very concerned 

HOW CONCERNED ARE YOU ABOUT SAFETY HAZARDS 
POSED BY WATERCRAFT WITHIN THE 300 M LIMIT? 



 

25% 

54% 

21% 

Dissatisfied Neither satisfied nor dissatisfied Satisfied 

IT HAS BEEN SUGGESTED THAT BUOYS BE INSTALLED EACH 
YEAR SO THAT BOATERS, SWIMMERS AND THE OPP CAN 
EASILY SEE THE 300 M LIMIT. THIS WOULD COME OUT OF 
TINY'S BUDGET. HOW SATISFIED WOULD YOU BE IF TINY 

TOWNSHIP PROCEEDED WITH THIS SUGGESTION? 



 

FoTTSA Boating and Swimming Safety Survey February 2019 
Top Written Comments 

Suggestions for Signage - 107 mentions: 
o at boat launch points 
o Jackson Park 
o at public beaches and right of ways 
o at marinas 
o at PWC rental locations 
o at liquor stores 

 

Need for Enforcement – 35 mentions 
o Increased OPP presence on the water 
o Possibility of anonymous/easier reporting to OPP/by law officer 

 

Increased Public Awareness and Boater Education – 45 mentions 
o printed info sent with taxes 
o printed info sent with recycling info 
o put info stickers on rented PWCs 
o info in all local papers 
o printed info delivered to each shorefront cottages 
o info posted in all short-term rental units 
o create a GPS app showing 300m line in Google maps 

 

Top Concerns about Buoys and Signage – 32 mentions 
o Price 
o Not resilient enough 
o Excess/ugly signage 

 

Other related water safety concerns - 43 
o PWC lack of respect 
o Noise on the water 
o Dangers posed by kitesurfing 
o Dangers posed by power boats anchoring close to shore 

 
“All good” - 9 comments that there was no need for any action 


